

PALABRAS DEL GENERALISIMO EN MALAGA

AL MUNDO LE DUELE NUESTRA UNIDAD Y NUESTRA GRANDEZA

Porque no hemos luchado con españoles, hemos luchado contra el mundo. El sacrificio de España exige la unidad, la disciplina, la fortaleza

Estados Unidos y Bélgica designan embajadores en España

Washington, 19.—El Gobierno de Estados Unidos ha designado a su representante en España, el Sr. Alexander...

Chile reconoce al Gobierno de Franco

Santiago, 19.—El Gobierno de Chile reconoce al Gobierno de Franco...

Nueva York, 19.—El Gobierno americano ha designado embaajador de Estados Unidos en España a su representante en Buenos Aires, mister Alexander...

Madrid, 19.—El día 15 del corriente el Gobierno de Chile reconoció de «jure» al Nacional de España.

Bruselas.—El Gobierno belga designado un representante diplomático cerca del Generalísimo.

JUSTICIA DE ESPAÑA

Detenciones en Madrid

Algunos hechos que las han originado. Madrid, 19.—A diario se publican listas de detenidos. Es posible que algunos, estas listas parezcan cortas, para otros parece una prueba de persecución cruel. Ni lo uno ni lo otro, se hace justicia.

Es preciso tener tal fe en la Justicia de España, que esas listas no parezcan ni excesivas. Quien no haya cometido delitos, nada tiene que temer. Si no hay checas ni "tribunales políticos". Sencillamente, los que asesinan o roban son los que quedan detenidos a los fueros de la justicia, culpables, pero serena.

Los que temen que se vaya de modo lejano, deben conocer los delitos que pesan sobre los detenidos. Hecho el silencio, el Generalísimo pronunció el siguiente interesantísimo discurso:

«Malagueños, camaradas de Falange, Juventudes de España y Falange Femenina de la Patria: Hoy hace dos años llevamos a cabo el acto más trascendental de la guerra: la unificación. Dar unidad a España para dar unidad a la guerra y frente a la paz, el acto

Málaga, 19.—A las 11,30 de la mañana de hoy, las autoridades y jerarquías del Movimiento se trasladaron en automóviles al límite de la provincia para recibir al Generalísimo.

A la una de la tarde entró en la ciudad la comitiva de Su Excelencia. El aspecto que ofrecía Málaga era imponente. Todos los edificios estaban engalanados. Las calles se hallaban abarrotadas de público.

El paso del Generalísimo por las calles hasta llegar a su residencia discurre entre un permanente clamor de la multitud que vitorea a España, al Caudillo y al Ejército.

A las cinco y media de la tarde, el Jefe del Estado recibió en el Palacio municipal a las jerarquías del Movimiento. En el Parque estaban formadas la segunda línea de Falange, las Organizaciones juveniles, Flechas Navales y Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista.

La muchedumbre, congregada ante el Ayuntamiento, no cesaba en sus aclamaciones al Generalísimo, por lo que Su Excelencia salió al balcón, acompañado del general Queipo de Llano.

La presencia del libertador de España fue acogida con una ovación indescriptible y vítores. Hecho el silencio, el Generalísimo pronunció el siguiente interesantísimo discurso:

«Malagueños, camaradas de Falange, Juventudes de España y Falange Femenina de la Patria: Hoy hace dos años llevamos a cabo el acto más trascendental de la guerra: la unificación. Dar unidad a España para dar unidad a la guerra y frente a la paz, el acto

de la unificación en la España Nacional fué el acto más trascendental que ha habido en el orden político de la guerra. Así fué recibido por nuestros enemigos, que ante el arma de la disociación esgrimida durante un siglo por los internacionales, vieron hacer en España el espíritu y unidad de los tiempos pasados.

Un siglo de liberalismo había arrastrado a España al grado más bajo de decadencia de su historia.

¿Qué puedo decirlos a vosotros, queridos malagueños, que habéis sufrido en vuestros cuerpos las cicatrices del látigo ruso, que visteis vuestros templos arrasados, vuestras imágenes profanadas y vuestros hombres santos martirizados? Si alguien puede comprender estos dolores de la Patria, sois los que habéis estado entre la horda, los que habéis recibido sus suplicios, los que visteis a los hombres buenos conducidos a la muerte en los trágicos paseos por las carreteras de los alrededores de Málaga.

Vosotros sois los que mejor podéis sentir la unidad y a vosotros, los cautivos, los que han llorado de desesperación por los dolores de la Patria, los que tienen en sus cuerpos las huellas del marxismo, vosotros sois los que comprendéis la unidad, porque unidad es fortaleza, ánimo en nuestra retaguardia y que ha llevado a los hombres cantando a los frentes. Unidad que en el Norte eran amapolas sobre montes las boinas de nuestros requetés, caídos, que en Aragón y Castilla eran camisas azules con yugos y con flores en sus flechas como en Andalucía y otras regiones también

fueron requetés o falangistas caídos en todos sitios. La juventud uniformada en marcha, cantando hacia la muerte.

¿Quién puede superar estos símbolos? ¿Quién puede menospreciar las boinas de nuestros héroes? ¿Quién puede rasgar las camisas de nuestros mártires? ¿O es que os olvidáis que hasta en el momento aquel del Movimiento murió en un paredón con un falangista y un requeté abrazados, gritando: ¡Arriba España! (Ovación.)

Han acabado, han terminado las jornadas de la guerra, de la guerra visible, de la guerra amorosa; pero el enemigo no está muerto.

No hemos luchado contra españoles, hemos luchado contra el mundo y al mundo duele nuestra unidad y nuestra grandeza, y ese dolor que otros sienten por la grandeza española, nos obliga a vivir en vigilia y sacrificio, en completa unidad.

Es necesario la disciplina unida a la más estrecha vigilancia. Por eso os digo: falangistas, ¡alerta!, que la guerra no ha terminado, que la guerra hoy, son las consignas de la murmuración que procura el descontento, la indisciplina, la desconfianza.

Hemos de volver a los días austeros, a los días de servicio, porque la historia de España no está forjada en el ocio y en el regalo. Está construida en el yunque del dolor, en la vigilia y en el servicio y el sacrificio de nuestros antepasados. (Enorme ovación.) (Una voz grita: «Pero tenemos a Franco».)

Por eso, en estos días de austeri-

dad, en este día de gloria, yo quiero recordaros que el mandato de nuestros muertos, el dolor de sus madres, el sacrificio de España, exige unidad, la disciplina, la fortaleza con la Falange alerta en constante servicio. Que cada día la ofrezcamos un nuevo sacrificio, porque lo mismo se sirve a la Patria dando la vida en los frentes que desenmascarando un traidor.

Y cuando España reconstruida, España con justicia plena, España Grande, Una y Libre desfile uniformada por las calles y asombró al mundo con sus hazañas, pensad que marcha la sangre de nuestros requetés con la de nuestros falangistas mezclada con la de nuestros soldados en estos símbolos de unificación moral y piadosa que asombró al mundo porque es sangre de España.

¡Falangistas todos, malagueños que me escucháis!, gritad conmigo: ¡Arriba España!, ¡Viva España!»

El discurso del Generalísimo fué interrumpido frecuentemente con vítores y aclamaciones, cantándose el Himno de la Falange. El Caudillo dió los gritos de ritual, que fueron fervorosamente contestados. Un banda militar interpretó, por último, el Himno Nacional.

Seguidamente Su Excelencia se dirigió a visitar la Exposición de proyectos municipales.

Por la noche, el Generalísimo sentó a su mesa a las autoridades y jerarquías del Movimiento y al famoso recitador malagueño González Marín, quien de sobremesa recitó algunas poesías patrióticas.

En Marruecos

Gran recibimiento a las tropas que regresan

Larache, 19.—La región occidental de Marruecos tributa entusiastas recibimientos a las tropas marroquíes que regresan de la Península después de su victoriosa campaña contra el comunismo.

CIUDAD UNIVERSITARIA

Voladura de minas

Madrid, 19.—Esta mañana se ha efectuado la voladura de minas que los rojos habían construido en el subsuelo de la Ciudad Universitaria.

Dichas voladuras se han realizado de acuerdo con las órdenes emanadas del Estado Mayor del Ejército del Centro por personal competente.

Los madrileños hemos oído perfectamente las tremendas explosiones que eran acogidas como auténticas salvas de victoria.

2.000 legionarios italianos

Han llegado a Italia

Roma, 19.—Ha llegado a puerto italiano un navío conduciendo dos mil italianos que han participado en la guerra de España contra el bolchevismo.

La representación oficial y la colonia española se han sumado al gran recibimiento tributado a los repatriados.

ARABES Y HEBREOS

Entran en colisión al aparecer la efigie del Duce en la pantalla

Túnez, 19.—Durante la proyección de un documental en el cine Rialto, un grupo de judíos acogió con silbidos la aparición de Benito Mussolini en la pantalla. Los musulmanes que se hallaban en el local reaccionaron energicamente contra los judíos, y replicaron con aplausos.

Judíos y hebreos llegaron a las manos, propinándose puñetazos y bastonazos. Cuando los musulmanes se habían hecho dueños de la situación intervino la Policía, la cual suspendió la función de cine.

TANGER

Las autoridades españolas desmenten falsos rumores

Roma, 19.—Desde Tetuán comunicamos que las autoridades españolas han desmentido que son falsas en absoluto las noticias publicadas en cierta Prensa extranjera según las cuales España se propone ocupar la ciudad internacional de Tánger.

Profanación del sepulcro del general Primo de Rivera

Y de la tumba de don Antonio Maura y de otros ilustres patriotas

Madrid, 19.—Entre las numerosas atrocidades cometidas por los rojos, el más odioso es el de profanar los diferentes cementerios de la capital de España.

El cementerio de San Isidro es uno de los camposantos donde las profanaciones han alcanzado mayor grado de barbarie. Las losas de numerosas sepulturas, los crucifijos y las imágenes de los panteones aparecen rotos y despedazados sus partículas. Se sabe que contra los crucifijos y las imágenes profanaron los marxistas ejercicios de tiro al blanco.

Entre las sepulturas profanadas figura la del insigne patriota y general don Miguel Primo de Rivera. La losa que le cubría también aparece rota y se sabe que los restos del ilustre patriota fueron removidos cinco veces.

Lo propio ha ocurrido con la sepultura de don Antonio Maura y de otros españoles ilustres.

La barbarie roja no ha respetado ni esos sagrados recintos. Estos hechos deben hacer reflexionar a los hombres de buena fe, sobre la realidad moral y humana de los enemigos de España.

FRANCIA, INGLATERRA, ESTADOS UNIDOS

Día a día ven fracasar su tentativa de cercamiento

EL CUMPLEAÑOS DEL CANCELLER HITLER

LA GRAN ALEMANIA ESTA VESTIDA DE GALA

Dice Goebels: «Las democracias se han metido en un callejón sin salida»

Millones de alemanes aclaman al Führer en Berlín

Berlín, 19.—Dentro de pocas horas comenzarán las grandes fiestas del pueblo alemán para conmemorar el cincuenta aniversario del nacimiento del Canciller Hitler. Llenos de agradecimiento y alegría latan millones de corazones de alemanes por el hombre que ha cambiado los destinos de Alemania.

Hoy luce Berlín sus mejores galas. Las ciudades y los pueblos ofrecen fantástico aspecto. En los escaparates y vitrinas de todos los establecimientos aparecen retratos o bustos del Führer entre coronas de laurel y flores.

Todo el mundo se prepara para la gran fiesta de mañana. Desfiles militares tendrán lugar en todas las poblaciones donde hay guarnición.

La capital del Imperio, en la que el Canciller pasará el día de mañana, ha cambiado de fisonomía de la noche a la mañana. Millones de banderas lle-



El Canciller Hitler presenciando ejercicios militares, acompañado de su E. M. nan las calles. Un día primaveral contribuye a aumentar la animación en las calles. A las estaciones ferroviarias, profundamente engalanadas con banderas y retratos del Führer, llegan millares de compatriotas que desean pasar en Berlín el día del Führer.

En las grandes plazas, y especialmente en la de la nueva Cancillería, se aglomera la multitud y en la avenida marcha hacia la nueva Avenida de Berlín que el Canciller inaugurará esta noche. Algunas casas de comercio y grandes almacenes lucen en sus fachadas retratos monumentales del fundador del III Imperio, o presentan inscripciones en formidables caracteres, de felicitación y salutación al Führer.

En los barrios obreros también se ven muchos testimonios de adhesión

Las delegaciones extranjeras. También figura la de España

Los miembros de las delegaciones extranjeras, huéspedes de honor de Alemania, son aclamados por la muchedumbre allí donde hacen acto de presencia. Esta tarde dichas delegaciones depositaron coronas ante el monumento del soldado desconocido. En la ceremonia participaron el secretario de Estado en el ministerio de la Guerra de Italia; el jefe del Estado Mayor de la milicia fascista, general

Rusia es peor como amiga que los enemigos

Roma, 19.—Se informa que en la reciente conversación tenida por el ministro polaco de Relaciones Exteriores, coronel Beck, con su colega rumano, Gazerko, se llegó a la conclusión de que Polonia, Rumania, Lituania, Estonia y Hungría no tomarán parte en un acuerdo que coloque a estos países al lado de la Unión Soviética, porque la asistencia de los soviets es tan peligrosa como un ataque de fuerzas enemigas.

Los mismos centros puntualizan que los cinco países han rechazado toda propuesta de secundar el acuerdo anglo-soviético para hacer efectiva la garantía británica en favor de Rumania y Polonia.

Con referencia a esta perspectiva anglo-soviética, dice un diario oficioso de Polonia que Rusia considera la ejecución de sus compromisos internacionales como una buena ocasión para aumentar el número de Repúblicas soviéticas.

Los diarios italianos hacen notar que el Presidente Roosevelt había lanzado su mensaje con la creencia de que la política del eje Roma-Berlín era considerada con frialdad y desconfianza especialmente por los países vecinos.

Si hiciesen falta desmentidos categóricos de tal apreciación, nos los proporcionarían la visita de los hombres políticos húngaros a Roma; las expresiones de sincera amistad del pueblo albanés hacia Italia; el inminente encuentro en Venecia del conde Ciano y de su colega de Yugoslavia; el encuentro en Berlín del ministro de Negocios Extranjeros de Rumania y de von Ribbentrop.

Estos encuentros reflejan una corriente de simpatía y no de desacuerdo. Ello es prueba de la incompreensión de Roosevelt de la situación europea y, lo que es peor, una imperdable mala fe en la apreciación de los problemas europeos.

Frente a esta incompreensión, Italia no sólo desconoce a Roosevelt el derecho de erigirse en mediador, sino que niega a su mensaje sinceros propósitos de paz.

Lo dicho por «Daily Herald»

Londres, 19.—Ha causado sensación una noticia publicada por «Daily Herald» en la que se dice que los movimientos de las flotas británica y francesa en los mares del Norte y Mediterráneo forman parte de un plan de guerra.

NOTAS DE MADRID

Sólo se adquirirán productos españoles

A primeros de Mayo cesará la intervención de las autoridades en el comercio.

Madrid, 19.—Continúan llegando víveres. En los primeros días de Mayo cesará la intervención de las autoridades sobre adquisición y distribución de aquéllos.

Ayer entraron en Madrid 800 toneladas de arroz, 300 de alubias, y 800 de patatas. Los almacenes de garbanzos están ya suficientemente abastecidos.

Varias Comisiones de almacenistas de coloniales recorren las provincias y contratan grandes partidas de géneros. La Comisión del Norte comunica que tiene asegurada la adquisición de muy importantes cantidades de legumbres, conservas vegetales, embutidos y otros productos alimenticios.

Envío de víveres desde Barcelona. Madrid, 19.—Ayer tarde comunicaron desde Barcelona la salida de un tren compuesto por 57 unidades totalmente llenas de frutas y hortalizas que regalan el Ayuntamiento barcelonés y los Sindicatos Agrícolas al pueblo madrileño.

600 vagones de trigo

Madrid, 19.—Ha quedado resuelto el abastecimiento de pan con la adquisición de 600 vagones de trigo.

El desfile de la Victoria

Madrid, 19.—Se ha tomado el acuerdo de declarar huéspedes de honor de Madrid a los jefes y oficiales que tomarán parte en el desfile de la Victoria.

La asamblea de industriales ha decidido adquirir solamente productos españoles, excepto en los casos que el Gobierno tenga á bien señalar.

†
CUARTO ANIVERSARIO
EL JOVEN

Gregorio Sánchez García
Estudiante de la Escuela de Comercio de Valladolid
Falleció el día 23 de Abril de 1935
a los 16 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Félix Sánchez y doña Eulalia García; hermanos Felisa, Marino y Leoncio; abuelos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.
Las misas que se celebren el día 22 en Yanguas de Eresma y Nava de la Asunción, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Actividad diplomática en Berlín

Se acentúa la amistad germano-rumana

Y las de Yugoslavia con el Reich
Berlín, 19.—El embajador de Yugoslavia en esta capital ha sido recibido por el Canciller Hitler, a quien ha presentado sus cartas credenciales. En el discurso pronunciado por el diplomático yugoeslavo se refirió éste a las amistosas relaciones entre los dos pueblos, que se basan sobre la estimación mutua. Estas relaciones—agregó—también deben extenderse a los terrenos culturales y económico.
Poco después fué cumplimentado el Führer por embajador del nuevo Estado eslovaco, que asimismo le hizo

entrega de sus cartas credenciales. El embajador recordó los estrechos vínculos que unen a Alemania y Eslovaquia por el Convenio de Marzo.

Amistad germano-rumana

Berlín, 19.—Ha sido facilitado un comunicado oficial a la terminación de las conversaciones germano-rumanas, en el que se subraya el espíritu de amistad en que se han efectuado. Se añade en el comunicado que como resultado de estas conversaciones se ha acentuado la amistad germano-rumana.

En la Cámara de los Lores

Halifax se refiere a los rumores sobre España

Anuncia el regreso a Berlín del embajador inglés
Londres, 19.—En el debate sobre política extranjera en la Cámara de los Lores, Halifax declaró acerca de los rumores alarmantes referentes a los movimientos de tropas en España, que no hay que olvidar que el Ejército español está en un período de natural agitación.

En relación con la situación internacional, manifestó que la finalidad de la política inglesa es la paz y protección de las personas y bienes de los súbditos ingleses.

En cuanto termine el permiso actual volverá a Berlín el embajador británico en aquella capital.

Las actuales conversaciones del Gobierno británico referentes a garantías a otros países, no significan intención agresiva para nadie y nos hallamos dispuestos a asegurarlo así en la forma que fuere preciso. El Gobierno de Londres espera y desea evitar las agresiones y volver a las negociaciones amistosas, para las que siempre nos hallamos dispuestos a colaborar con los pueblos pacíficos.

El Gobierno británico proseguirá con Moscú sus conversaciones, esperando que se traduzcan en realidades los propósitos deseados.

Termina dando gracias al Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, y diciendo que el Gobierno británico aprobaba las concepciones de aquél.

Lea V. los anuncios breves

nes, amantes de la verdadera paz, del orden y de la cultura europea.

Millones de alemanes aclaman a Hitler

Millones de berlineses aclaman esta noche al Führer cuando se dirige a la nueva Avenida de Este-Oeste de Berlín para proceder a su inauguración. El paso del Canciller es realmente triunfal, en medio de grandes iluminaciones y entre filas de antorchas llevadas por millares de obreros. La multitud saluda con formidables exteriorizaciones de júbilo la presencia del fundador del III Reich.

Cortado por Hitler el cordón que cerraba la Avenida Este-Oeste, el Canciller y su séquito recorrieron toda la nueva vía.

Rudolf Hess hace entrega a Hitler del regalo del partido

El lugarteniente del Führer, Rudolf Hess, ha hecho entrega al Canciller del regalo de cumpleaños que le hace el partido nacionalsocialista. Consiste en ochenta cartas de Federico el Grande. Trátase de una colección de cartas en la que Federico expresó su pensamiento, sus planes y preocupaciones. Todas ellas están escritas en idioma alemán.

Al hacer entrega del presente Rudolf Hess se expresó en los siguientes términos:

Por usted, mi Führer ha quedado libre Alemania; por usted, mi Führer, ha llegado a ser fuerte y está de nuevo entre las demás grandes potencias con iguales derechos. Con valor poco común trazásteis el camino seguido por Alemania para provecho y salvación de nuestro pueblo. Por vuestro valor, Führer fracasará en el porvenir todos los ataques contra la libertad y la seguridad de nuestro pueblo. Aunque las provocaciones lleguen a lo más extremo, las maniobras de nuestros enemigos seguirán fracasando como hasta ahora.

PRENSA ITALIANA

Berlín, 19.—La Prensa italiana dedica páginas enteras al aniversario del nacimiento del Canciller Hitler y subraya los vínculos de estrecha amistad entre los dos jefes nacionalsocialista y fascista.

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Dice el ministro húngaro de Relaciones Exteriores
«En Hungría el mensaje ha producido sorpresa y desagrado»
Roma, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores de Hungría, que como es sabido se encuentra en esta capital en compañía del presidente del Consejo húngaro, conde Teleky, ha hecho las siguientes declaraciones en relación con el mensaje de Roosevelt:
«El mensaje del presidente ha producido verdadera sorpresa y desagrado. Yo creo que no existen en el mundo dos húngaros que hayan po-

una época histórica, y no se concibe sin él al mundo actual.

Hitler emprendió nuevas rutas para Alemania y también para Europa. El es la garantía del nuevo orden de cosas en el viejo continente.

Se refirió luego al hecho de la reincorporación de Austria y del territorio de los sudetes y a la creación de los protectorados de Bohemia y Moravia, subrayando que estos cambios del mapa en Europa a favor del Reich se efectuaron sin verter una gota de sangre, hecho único en la Historia universal. Estos cambios no persiguen más fin que establecer la paz en una región europea donde siempre lucharon los antagonismos con peligro de provocar un incendio general europeo.

La paz establecida en esos territorios no es ficticia, sino práctica, real.

A continuación el doctor Goebels dedicó entusiastas palabras a la personalidad del Führer y a su obra, agregando que ha quedado realizado el sueño de los alemanes.

El cumpleaños del Canciller Hitler

(Viene de la página 1.)

Russo; el embajador del Japón; el embajador de España, el glorioso general Moscardó y demás personalidades españolas; el subsecretario de Marina de España, almirante Estrada; dos generales de Bolivia; el hijo del Presidente Vargas, del Brasil; una alta representación inglesa, el señor Eça de Queiroz, en representación de Portugal, etc., etc.

Discurso del doctor Goebels

Hoy ha pronunciado un discurso el ministro de Propaganda, doctor Goebels. Ha declarado que en medio de un mundo intranquilo, celebra Alemania una fiesta nacional en la que participan todos los pueblos amigos del III Reich.

Incluso aquellos países que observan hacia Alemania una actitud recelosa y negativa en algunos casos, han de reconocer el glorioso empeño del Führer que por sí sólo constituye un programa político que da la vuelta al globo. Hitler ha dado su nombre a

†
EL JOVEN

Marino Sastre Sanz
Soldado del Regimiento de San Quintín número 25
Desaparecido en Brunete en Julio de 1937
Y SU HERMANO

Enrique Sastre Sanz
Sargento provisional
También desaparecido en el frente de Huesca en Marzo de 1937

(Llegado el tan deseado momento de la terminación de la guerra, y no hallándose noticias de sus paraderos, se cree han fallecido por Dios y por la Patria)

D. E. P.

Sus afligidos padres don Mariano Sastre Revilla y doña Gertrudis Sanz Muñoz; hermanos Margarita y Francisco; hermanos políticos don Eladio Estéban García y doña María Asunción Llorente Gómez y demás familia,

Participan a sus amistades y personas piadosas tan sensibles pérdidas, rogándoles les encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de sus almas, se celebrará el sábado, día 22 del corriente, a las diez de la mañana (hora oficial), en la iglesia parroquial de Marazoleja, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

dido olvidar la historia de los catorce puntos del fallecido presidente Wilson. Todos los húngaros que viven dentro de la configuración actual de Hungría recordarán toda su vida estos catorce puntos funestos. Nadie olvida que el Tratado de Trianón fué el resultado de estos catorce puntos, porque no hay nadie que no se dé cuenta de que los efectos de esta política envenenaron, día por día, la vida individual y las relaciones entre los pueblos.

El conde Csaky añadió que está demasiado reciente la experiencia y el recuerdo de Wilson, y sus resultados han sido demasiado trágicos para que nosotros hayamos olvidado todo lo que se hizo en el Tratado de Trianón. Esto explica por qué yo no soy capaz de justificar sin una clara prevención la nueva ingerencia americana en los asuntos de Europa Central. Nosotros pedimos que se nos deje trabajar para reparar en paz los daños provocados primero por la guerra y después por la incompetencia o la incompreensión de los otros.»

Otro juicio japonés

Tokio, 19.—Con referencia a los proyectos ingleses para la formación de un frente antitotalitario, la Prensa

japonesa dice que Inglaterra servirse de la Unión Soviética para haberse armado totalmente, alianza con el bolchevismo—los periódicos—lograría afectar la solidez del eje Roma-

Disposiciones oficiales

Burgos, 19.—El «Boletín Oficial del Estado», de hoy publica las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto de nombramiento de don Vicente Gómez Aranzu.

Idem ministro plenipotenciario Noruega a don Vicente Gómez Aranzu.

Educación Nacional.—Decreto de nombramiento de directores y secretarios de los Institutos de Enseñanza media de señores, que se citan.

Orden aprobando el Reglamento para la ampliación del Decreto que se creó el Orden de Alfonso XIII.

Nombrando conservador del Museo del Prado a don Francisco Álvarez Sotomayor.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

DON SANTIAGO GARCIA Y GARCIA

Capitán de Artillería con destino en la Escuela Automovilista de Segovia
Que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas, dando su vida por Dios y por España el 17 de Octubre de 1936
a los 35 años de edad
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Matías García Moreno y doña Jacoba García Nocedal; hermanos doña María, don José (ausente), doña Antonia y doña Rosario; hermanos políticos doña María Martín de García (ausente), don Eduardo Román Arias, don José Martín Gutiérrez y don Pedro Garán Mayol (ausente); su tío don Carlos García Moreno; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral, que se celebrará mañana viernes, 21 del corriente mes, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia ha concedido cincuenta días de indulgencias a los que aplicaren alguna oración por su alma.

SENSACIONAL DECLARACION DE WINSTON CHURCHILL

Se perdió la ocasión de apoderarse de Menorca y Marruecos español

Aprovechando las facilidades dadas por Negrin
 Londres, 20.—El futuro ministro de Armamentos, Winston Churchill, escribe hoy en el "Daily Telegraph" que cualquiera que sea la contestación de los países aliados al mensaje de Roosevelt, éstos han ganado ya por la victoria a las naciones democráticas que hay que tener bien en cuenta que en Septiembre de 1938 cuando se habría colocado en una posición de neutralidad forzosa la necesidad de atender a la guerra ya ganada.
 Ahora han cambiado las cosas considerablemente. Entonces hubiera sido fácil a Francia e Inglaterra apoderarse del Marruecos español de la isla de Menorca, aprovechando las facilidades dadas por el Gobierno Negrin. No se puede reconocer que ahora la situación es muy distinta y que las demoras han perdido el tiempo.

¿Qué escuadras se concentrarían en el Mediterráneo?

La carrera hacia las cuarenta mil toneladas

En estos días, en los que la ocupación de Albania por las fuerzas italianas ha causado inquietud en Inglaterra por el porvenir de sus comunicaciones en el Mediterráneo Oriental, por temor que la acción italiana significase un comienzo de expansión en la península balcánica, la flota británica del Mediterráneo se ha concentrado rápidamente, abandonando sus buques los distintos puertos en que se encontraban.

Concentración que ha provocado numerosos cálculos sobre los medios navales con que las potencias contendientes podrían contar en las aguas del Mediterráneo que, a medida que pasan los días, se delinean como probable teatro principal de la próxima guerra.

De todos estos cálculos resumimos uno, tomado del "Daily Telegraph", que agrupa, por un lado, los efectivos germano-italianos. Según estos datos, corresponderían a:

Entente franco-británica: 6 acorazados, 10 cruceros pesados, 9 cruceros ligeros, 64 destructores, 8 torpederos, 48 submarinos y 6 M. A. S.

Eje Roma-Berlín: 5 acorazados, 7 cruceros pesados, 18 cruceros ligeros, 59 destructores, 70 torpederos, 110 submarinos y 50 M. A. S.

Como se ve, las cifras quedan bastante equilibradas, pues si la entente franco-británica tiene cierta superioridad en buques pesados, en los ligeros el eje Roma-Berlín se encuentra por encima de ella.

Intencionadamente hemos dejado de mencionar en la enumeración de las fuerzas de la entente dos porta-aviones que pudiera alinearse, cifra que no tiene compensación entre los buques del eje Roma-Berlín. Pero obsérvese que hablamos del Mediterráneo, en cuya cuenca ocupan un lugar central Italia, Sicilia y Libia. ¿Qué mejores porta-aviones que los numerosos y bien dotados aerodromos italianos? ¿Qué comparación puede establecerse entre los escasos aparatos que puedan transportar dos porta-aviones y los innumerables que pudieran partir de aerodromos muy próximos al teatro de operaciones?

En vista de estos datos no resulta difícil prever que una guerra naval en el Mediterráneo sería en los momentos actuales una experiencia que terminaría ya la larga polémica entre los partidarios de los grandes buques y los que se inclinan por los buques menores, los submarinos y la aviación. ¿Quiénes vencerían? ¿Acorazados y cruceros? ¿Submarinos y aviones?

Acorazados actualmente en construcción

Los cálculos navales que acabamos de transcribir nos llevan a estudiar la forma en que esta composición de las distintas flotas se modificará en un plazo próximo por la entrada en servicio de los buques actualmente en construcción.

Las cifras más significativas son las referentes a los acorazados de 35.000 toneladas, de las cuales se están construyendo ahora los siguientes:

Inglaterra.—5: «King George», «Prince of Wales», «Duke of York», «Beatty» y «Jellicoe».

Italia.—4: «Vittorio-Veneto», «Littorio», «Roma» e «Impero».

Alemania.—3: «Bismarck», «Tirpitz» y otro cuyo nombre se desconoce.

Francia.—3: «Richelieu», «Jean-Bart» y «Clemenceau», habiendo aprobado el Parlamento la construcción de un cuarto llamado «Gascogne», para el cual se está acoplando el material.

El armamento de estos navíos será como sigue:

Los ingleses: 10 piezas de 356 mm. Los italianos: 9 piezas de 381 mm.

D. R. V.

Incendio del "Paris" fué debido a sabotaje

París, 20.—La Prensa no comenta el incendio del trasatlántico «Paris», limitándose a dar detalles de la catástrofe.

Sin embargo, la opinión pública se muestra indignada, pues se sabe que debido a un terrible acto de sabotaje.

Los servicios Exteriores conde Csaky, han por la rapidez con que se propagaron las llamas, se cree que no habrá podido salvarse la mayor parte del teatro artístico que pesaba muchos centenares de toneladas y formaba bultos mucho volúmenes.

No obstante, sobre la suerte de este teatro artístico que iba a ser enviado a la Exposición de Nueva York, se hacen conjeturas de todas clases.

La princesa Lintechstein, en Barcelona

Barcelona, 20.—Ha llegado a esta ciudad en viaje de visita a varias poblaciones de España de las que estuvo en poder de los rojos, la princesa de Lintechstein, la cual, desobediendo al cumplimiento al gobernador señor Alvarez Arenas, visitó «checas» y otros lugares de tortura sufridos por los marxistas.

Madame Van der Ling muere en accidente de aviación

Versalles, 20.—En este aerodromo ocurrió un lamentable accidente de aviación que tripulaba madame Van der Ling chocó con otro aparato, cayendo derribado y muriendo la tripulación.

Bélgica desmoviliza

Bruselas, 20.—El Gobierno ha comunicado que, con motivo de haber cesado notablemente la situación internacional, había acordado desmovilizar a las reservas últimamente llamadas a filas.

D. R. V.

El ministro de Agricultura a Madrid

Madrid, 20.—Procedente de Sevilla ha llegado a Madrid el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, Sr. Fernández Cuescas, para inspeccionar las diversas dependencias de la Secretaría general de Asesores Española Tradicionalista y las J. O. N.-S., que en breve se trasladarán a la capital de España, instalándose en el palacio de Riera, situado en la calle de Alcalá, número 42.

Estadística de asesinados en Madrid

Madrid, 20.—El Ejército de ocupación ha citado a todos los parientes de los desaparecidos y asesinados en la capital, al objeto de formar una estadística.

D. R. V.



El Presidente de la República polaca, Masiński, fotografiado en el momento de pasar revista a las tropas en una parada que se celebró en Varsovia con motivo de un acto nacional

LA SITUACION EN POLONIA

Los alemanes: 8 piezas del mismo calibre.

Los franceses: 8 piezas del mismo calibre.

En la distribución de estas bocas de fuego en el barco, los criterios son divergentes: en los buques franceses e ingleses se concentran en la parte delantera del barco; en los barcos italianos y alemanes, por el contrario, se tiende a repartirlos entre proa y popa.

El Papa ha recibido al Presidente y ministro de Negocios Extranjeros de Hungría

Ciudad del Vaticano, 20.—El presidente del Gobierno de Hungría, Teleky, y el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Csaky, han sido recibidos hoy en solemne audiencia por Su Santidad Pío XII. El Papa conversó con los políticos húngaros durante una hora.

Momentos después dichos ministros visitaron al cardenal secretario de Estado monseñor Maglione, quien les devolvió la visita esta misma mañana.

D. R. V.

DISCURSO DE MUSSOLINI EN ROMA

Es incomprensible que alguien quiera hacernos sentar en el banquillo de los acusados

La política del eje Roma-Berlín está basada en un criterio estricto de paz

Roma, 20.—En la Casa Julio César del Campidoglio, el Duce, a las once de esta mañana, ha pronunciado un corto, pero interesantísimo discurso, de alcance político internacional, que debe ser considerado como la contestación del Gobierno de Italia al mensaje de paz enviado por Roosevelt.

El Duce habló para explicar a los representantes de los países que han comunicado su participación en la Exposición Universal de 1942, las características de este gran certamen de Roma.

Además de las altas personalidades extranjeras, asistieron los miembros del Gobierno, altos funcionarios de los ministros, el prefecto, el podestá, senadores, académicos, arquitectos, etc.

El discurso del Duce, que no era esperado, ha causado, por lo mismo, una profunda emoción. Dijo Mussolini: Ahora que hay algunos Jefes de Estado atacados de histerismo, Italia prepara una gran movilización, pero esta movilización será dispuesta sin armas, porque se trata de preparar la gran Exposición de 1942.

Pese al ambiente pesimista y a las perspectivas internacionales, nosotros

Las condiciones que pone Rusia para llegar a un Pacto con las democracias

El jefe de los musulmanes albaneses envía un mensaje al Duce

Allí donde ondea la bandera italiana los mahometanos tienen libertad

Tirana, 20.—El jefe de los musulmanes albaneses ha dirigido un mensaje al Duce en el que manifiesta que todos los habitantes del país, de raza árabe, acogen con gran entusiasmo la liberación de Albania, porque saben que allí donde ondea la bandera de Italia los mahometanos tienen libertad absoluta para practicar sus ritos religiosos.

Lo que ha sucedido en Libia es un motivo manifiesto para que nosotros podamos ahora exponer públicamente nuestra fidelidad, amor y cariño por el Rey Emperador Víctor Manuel III, Rey de Albania, y por su Duce, que han salvado a la nación albanesa.

continuamos serenos y preparamos nuestro trabajo. Es incomprensible y desde todos los puntos de vista injusto, que alguien quiera hacernos sentar en el banquillo de los acusados y se nos emplace para que demos garantías decenales. Quien así obra ignora los problemas europeos o tiene de ellos unos conocimientos rudimentarios.

Los Estados Unidos creen que con una conferencia se solucionarían todas las cuestiones y no quieren comprender que la política del eje Roma-Berlín está basada en un criterio estricto de paz y de colaboración

Dice después que nadie debe dejarse impresionar por las campañas que se levantan contra Italia y Alemania. Los acontecimientos actuales deben contemplarse con gran serenidad. En estos momentos todos los italianos deben sentirse más italianos y dedicar sus trabajos a la preparación de la gran Exposición de 1942, en la que levantaremos edificios superiores en dimensiones a los de San Pedro y el Coliseo y un gigantesco arco romano. EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE YUGOESLAVIA CONVERSARA CON CIANO

Venecia, 20.—Mañana llegará a esta ciudad el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, a quien acompañará el embajador italiano en dicho país. En el Palacio Finix, sobre el canal grande, celebrará una serie de entrevistas que se cree terminarán el próximo domingo.

Seguidamente el ministro yugoeslavo regresará a su país y el conde Ciano marchará a Roma.

BANQUETE EN HONOR A LOS MINISTROS HUNGAROS

Roma, 20.—A la una de esta tarde el presidente del Consejo de ministros de Hungría, Teleky y el ministro de Asuntos Exteriores conde Csaky, han sido obsequiados con un banquete en la sede del Gran Maestre de la Soberana Orden de Malta. Han asistido también los altos jefes que acompañan a los ministros húngaros, así como varios prelados y miembros de la Corte pontificia.

A las 21,40 los políticos húngaros regresarán a su país. Serán despedidos por Mussolini, conde Ciano y otros miembros del Gobierno italiano.

Entrega al Führer del pergamino nombrándole ciudadano de honor de Dantzig

El cumpleaños de Hitler

Berlín, 20.—Desde el amanecer recorren la población muchas bandas de música, desfilando las tropas por las calles principales.

En uno de los periódicos se publica un artículo de Goering, en el que se dice que el Führer empezó su actuación incorporando el Rhur a Alemania y, por último, la ciudad de Memel.

Dice que el Führer logró alzar a Alemania de una situación inerte, añadiendo que con las fuerzas de tierra, mar y aire que creó, el pueblo alemán se siente respetado y defendido.

Hitler es el alemán más grande de todos los tiempos. No son precisas las palabras para tributarle la admiración debida. Dejemos que los políticos de otras naciones pongan barreras y sus periódicos viertan veneno. A nosotros nos basta con expresar nuestro amor al Führer.

Termina diciendo que todos los alemanes deben pronunciar diariamente esta oración: «Protege al Führer y bendice su obra».

Un pergamino nombrando ciudadano de honor de Dantzig al Führer

Dantzig, 20.—El jefe del Movimiento alemán en Dantzig, Herr Förster, ha enviado al Führer un pergamino nombrándole ciudadano de honor de aquella ciudad libre.

En este documento se exponen los desvelos que Dantzig ocasionó siempre al Führer y se exterioriza la actitud del pueblo de la citada ciudad al Canciller del Reich alemán, poniendo de manifiesto las relaciones de raza que existen entre Alemania y Dantzig.

Paris, 20.—El corresponsal del "Paris Midi", en Kaunas, generalmente bien informado de la política soviética, ha publicado una importante noticia, que ha causado gran sensación.

Según esta información, el Kremlin estima que para prestar su apoyo al plan de las naciones democráticas, estos países deberán prestárselo en Oriente a la U. R. S. S. previo un solemne compromiso de planes y colaboraciones militares.

Para hacerse cargo de la política general de todos los países, Stalin ha convocado urgentemente a sus embajadores para celebrar una serie de conferencias que durarán dos días por lo menos.

En la Cámara de los Comunes

Londres, 20.—El jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que por acuerdo del Consejo de ministros se había constituido el ministerio de Armamentos, que tendrá por principal misión aprovisionar de armamento al Ejército, dotar de armas y material a las unidades de éste y la adquisición de las materias precisas para la construcción de ese material.

El embajador británico gestiona la paz entre China y Japón

Tokio, 20.—El embajador británico en China, siguiendo instrucciones de su Gobierno, ha comenzado las gestiones para ver si es posible lograr la paz entre China y el Japón.

El órgano oficial del Ejército de este último país dice que las tentativas del representante inglés serán inútiles y carecerán de todo valor mientras su país no esté dispuesto a reconocer los derechos del Japón sobre China.

Maniobras de la escuadra alemana

Berlín, 20.—Se dice oficialmente que la flota alemana salió el día 18 de Heligoland y ahora se dirige hacia el Sur para comenzar las maniobras de primavera.

LABRADORES!!
 Próxima la época en que el granizo pone en peligro vuestras cosechas, os recordamos que existe en la provincia la ASOCIACION DEL SEGURO MUTUO CONTRA EL PEDRISCO.
 Ofrece un seguro sin primas, sin cuota al contratarle; si no ocurre siniestro, es gratuito; y, en caso contrario, es siempre muy económico: OCHO AÑOS DE VIDA LO DEMUESTRAN.
 Recordamos que la fecha de formalizar el contrato termina el 15 de Mayo próximo.
 Advertimos que pueden ser renovados los contratos efectuados en los días 16 al 31 de Mayo, ambos inclusive.
 Existe además un seguro especial e independiente del viñedo, siendo admisible este contrato hasta el 10 de Junio inclusive y su renovación hasta el 10 de Julio también inclusive.
 Para más detalles dirigirse al domicilio social:
JUAN BRAVO, 24, PRINCIPAL
 TELEFONO 268 SEGOVIA

El libertador de su pueblo

En esta fecha en que el gran Führer-Canciller de Alemania cumple cincuenta años y en que todo el pueblo germánico celebra tan fausto acontecimiento, la mirada de los españoles patriotas se dirige al III Reich, para admirar la obra gigantesca desarrollada por su genial conductor Adolfo Hitler. Este, cuando subió al Poder, se halló con un país agotado por los partidos e ideas más disolventes, socavados sus fuertes cimientos por el comunismo destructor, logrando extirparle, tras empeñada lucha y dando a la nación, que era una de las presas más codiciadas por el sovietismo ruso, una unidad patriótica envidiable, y una marcha ascendente en el progreso y bienestar de sus conciudadanos, que constituyen el asombro del mundo.



Adolfo Hitler, que hoy cumple cincuenta años, firmando autógrafos a las personas que acuden a felicitarle

Hitler se encontró con una Alemania escindida, exhausta, empobrecida, y en pleno derrumbamiento de su antiguo poderío. Pero su inteligencia extraordinaria, su talento político excepcional, su patriotismo ardiente, lograron levantarla de su postración, llevando a cabo un vasto programa social que transformó por completo la fisonomía de su pueblo, creando una economía sobre cimientos incombustibles, fomentando la agricultura, desarrollando la industria hasta unos límites verdaderamente pasmosos, dando impulso a las obras públicas y concuyendo con el paro obrero que era uno de los mayores males que sufría la clase trabajadora y que constituía un síntoma del grado de miseria y descomposición a que había llegado la floreciente Alemania de la anteguerra.

El magnífico estadista de cuya dirección hoy, justamente, se enorgullece Alemania, hizo el milagro, con su voluntad férrea y con su esfuerzo sa-

do de hacer resurgir la gran Alemania librándola de la esclavitud del inicuo Tratado de Versalles, ensanchando sus fronteras dentro de las cuales se vuelven a albergar todos los extensos territorios que formaban el viejo sacro imperio romano, del que el tercer Reich es su heredero legítimo. Y toda esta magna obra, la hizo sin sangre, sin desatar nuevas guerras, sólo por la fuerza de atracción que ejercía sobre unos pueblos vecinos, que se hallaban separados de la madre Patria y que ahora han tornado a la misma, satisfechos de los inmensos beneficios que esta nueva y anhelada situación les depara.

¡Maravilloso resurgimiento de un

país, conseguido en pocos años por la obra providencial de un hombre, que le hizo temido y respetado, dotándole de la fuerza necesaria para ello; de un Ejército y de una Marina potentísimos, servidos por unas dotes diplomáticas que sólo tienen par con la clarividencia política del Duce, ese otro gran Caudillo forjador de la nueva Italia!

España entera en este día en que el Führer Canciller celebra la fiesta de su natalicio, vuelve los ojos hacia la gigantesca figura inmortal del más esclarecido de los hijos de la nueva Alemania y lo hace movida por un espíritu de gratitud imperecedera, pues no en balde Adolfo Hitler, interpretando el sentir de su pueblo, la otorgó, decidido y entusiasta, su apoyo vigoroso en su lucha contra el comunismo, viendo, desde el primer momento, que en nuestra Patria se jugaba la suerte de la civilización occidental y que era aquella el tablero donde se refiía la más formidable lucha que contemplaron los siglos, contra las nefandas aspiraciones de invasión bolchevique en los pueblos cristianos del viejo continente.

Alemania, que es el valladar, en Oriente, para contener el desbordamiento de la horda asiática moscovita, no podía mostrarse ajena a la Santa Cruzada española emprendida para cerrar el paso a la barbarie rusa y sintió, como propios, los sacrificios de nuestro pueblo en esta horrorosa contienda, admirando su heroísmo y estimulándole a proseguir en la liza redentora, con su amistad y arraigada simpatía.

¡Benditos sean Alemania y su Führer que supieron ver en nuestra Santa Causa, la justicia de la misma y sus gloriosos móviles de salvación universal!

La revolución nacionalsocialista de Adolfo Hitler y su acción como estadista

Un hombre fuerte creó una obra fuerte sin hacer uso de la fuerza

Adolfo Hitler nació el 20 de Abril de 1889, en la ciudad de Braunau del Inn. Su padre era empleado de Aduanas. Ya en su infancia se sentía atraído por todo lo que se relacionara con las bellas artes. La vida le fué muy dura en su juventud. Cuando contaba solamente trece años, perdió a su padre y, poco después, a su querida madre. Solo y sin medios se trasladó a Viena. Primeramente, trabajó como simple obrero auxiliar en la construcción de un edificio. Pronto entró en conflicto con sus camaradas de trabajo, por negarse rotundamente a entrar en las asociaciones marxistas. Sus «camaradas», al ver su entereza, le amenazaron con tirarle desde el andamio. Finalmente, consiguieron, por la violencia, su despido. «Quien no quiera someterse a las doctrinas del judío Marx debe perecer».

El hambre, la necesidad y la miseria no consiguieron conmovir a Adolfo Hitler. Comienza a comprender, por qué lograban, agitadores judíos, encubiertos, que los obreros, en su lucha por la existencia, olvidaran a su pueblo y a su patria, creyendo hallar su salvación en la Internacional. Experimenta en sí mismo cuán amargo es tener que buscar trabajo y ser rechazado en todas partes. Cada vez se le aparece más nitidamente la idea de que solamente es posible una salvación si se elimina la lucha de clases, garantizando a todas las personas productivas una verdadera justicia social en el suelo patrio.

Durante los últimos años de su estancia en Viena y en Munich, a donde se había trasladado en 1912, se gana el sustento como dibujante y acturista. Con grandes sacrificios, adquirió, mediante un estudio perseverante, los fundamentos de un extenso saber. Al estallar la guerra mundial, fué su mayor anhelo el servir como combatiente en un regimiento alemán. Al ser declarado inútil en el servicio militar austriaco, dirigió una solicitud al Rey de Baviera y partió para el frente, como voluntario, el 10 de Octubre de 1914, en las filas del regimiento bávaro List.

El 7 de Octubre de 1916, fué herido por un casco de granada. Pero, en Marzo del año siguiente, pudo reincorporarse a la línea de fuego. El 2 de Diciembre de 1914, fué ya condecorado con la Cruz de Hierro de segunda clase se hizo merecedor de

otras muchas distinciones, entre ellas, de un elogio del regimiento al valor extraordinario. En 1918 fué condecorado con la Cruz de Hierro de primera clase. El coronel de su regimiento, barón von Godin, fundamenta su proposición para esta distinción en los términos, que, en parte, reproducimos a continuación:

«Hitler se ha comportado brillantemente en todos los combates. Como transmisor de órdenes mostró, tanto en la guerra de posición como en la de movimientos, una sangre fría y un valor ejemplares y se ofreció siempre voluntariamente a transmitir órdenes, en los momentos más difíciles y peligrosos.»

El 14 de Octubre de 1918, fué víctima, con otros muchos de sus camaradas de armas, de un ataque inglés de gases venenosos. Aquellos momentos debieron ser terribles para él: perdió la vista. Por fortuna, la ciencia médica consiguió recuperar la luz a sus ojos. En Noviembre de 1918, se encuentra como convaleciente en el Lazareto de Pasewalk. En estos días aciagos cayeron en las espaldas de los ejércitos combatientes alemanes, traidores sobornados por el enemigo. Bajo la dirección de judíos, estalló entonces la más ignominiosa de las revoluciones. En vista de esta traición y del espantoso desastre que siguió a ella, toma Hitler la decisión de hacerse político para salvar al pueblo alemán.

Alegra a Munich. En 1919 asiste a una asamblea del entonces completamente desconocido Partido de Trabajadores Alemanes. Pide la palabra y recibe su carnet de socio con el número 7. En el año 1921, es elegido presidente y se le conceden poderes dictatoriales. Como tribuno atrae a las masas. Pronto se muestra como un organizador de gran estilo y da forma definitiva al Partido de Obreros Alemanes Nacionalsocialistas.

Ya en el año 1923 se hace la primera tentativa para aniquilar a los elementos extraños, que se habían apoderado del poder en Alemania. La traición hizo fracasar la empresa. Preso en la fortaleza de Landsberg, escribe su obra imperecedera «Mi Lucha». Pero, en 1925, le vemos otra vez, con nuevos bríos, al frente de su movimiento. Entonces comienza un continuo avanzar, sin igual en los anales de los movimientos populares.

Todos los intentos de desintegrar el movimiento se estrellan ante la fuerza de la personalidad directora de Adolfo Hitler. En 1933, después de catorce años de acerbada lucha, le sonrió el triunfo a su Movimiento. Para su consecución dieron sus vidas cientos de patriotas y sufrieron heridas terribles miles de sus fieles correligionarios, víctimas de los pérfidos atentados de sus contrincantes comunistas.

Con la subida de Hitler al Poder vino la salvación. Siete millones de hombres sin trabajo, que, hambrientos en las grandes urbes y en el campo, se habían entregado a la desesperación, encontraron trabajo y pan. La grandeza de Adolfo Hitler como estadista, hizo posible la recuperación de las soberanías militar y territorial, la realización de la promesa, incumplida en el Tratado de Versalles, del derecho de autodeterminación de los pueblos para Austria y el país sudeste. Al comunismo se le opuso, en el corazón de Europa, un baluarte invencible. Se regularon las relaciones con los países vecinos y, muy especialmente, mediante la creación del eje Berlín-Roma, se les cerró el paso a aquellos poderes ocultos, que, para acrecentar sus riquezas, quieren lanzar a los pueblos a una nueva guerra sangrienta. A dichos poderes, los estigmatizó el Führer, al cumplirse el VI aniversario de su subida al Poder, con las palabras siguientes:

«Creo que si se pone coto a la campaña de instigación de la Prensa internacional judía, se restablecerá inmediatamente la buena inteligencia entre todas las naciones. Esos son y no otros los únicos elementos que ansían una guerra. Pero yo tengo fe en una paz duradera.»

La revolución nacionalsocialista de Adolfo Hitler y su acción como estadista, no se han desenvuelto como otras revoluciones históricas o movimientos populares liberadores, sino sin guerra civil y sin que se esgrimieran las armas en luchas sangrientas. Su obra halla su mejor expresión en las palabras imperecederas del poeta: «Un hombre fuerte creó una obra fuerte, sin hacer uso de la fuerza.»

El pueblo alemán se ha encaminado, con ojos asombrados, de la noche de la desesperación y esclavitud, a una nueva aurora de libertad y de luz. Hoy admira, en su Führer Adolfo Hitler, al salvador, que ha sabido orear su frente con un sople despertador de vida y alegría.

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Desfavorable apreciación oficiosa polaca

Berlín, 19.—Un diario polaco, afin al Gobierno, califica de asunto de poco valor real el telegrama de Roosevelt a Mussolini y Adolfo Hitler, y pone en duda que el Presidente yanqui crea en la posibilidad de poder seguir el camino propuesto. Agrega el diario que por este motivo se ve más claramente que el mensaje ha sido lanzado por Roosevelt con vistas a la política interior de Estados Unidos más que hacia el exterior.

Los extranjeros residentes en Francia

Las obligaciones en tiempo de guerra

París.—Se ha publicado el Decreto que fija las obligaciones de los extranjeros en tiempo de guerra. Dice así:

Artículo primero. Todo extranjero, de diez y ocho a cuarenta años de edad, puede ser admitido a concertar en tiempo de paz su alistamiento en el Cuerpo de Ejército francés, en las condiciones fijadas por la Ley.

Artículo segundo. Los extranjeros sin nacionalidad y los demás que sean beneficiarios del derecho de asilo están sometidos a todas las obligaciones impuestas a los franceses por la ley de 11 de Julio de 1938 en lo que se refiere a la organización del país en tiempo de guerra.

Pueden ser objeto de requisiciones individuales o colectivas, generales o locales, determinadas por la nacionalidad, la edad o la profesión, de los interesados.

Artículo tercero. Los extranjeros sin nacionalidad y los que sean beneficiarios del derecho de asilo y que sean del sexo masculino, están sujetos desde los veinte a los cuarenta y ocho años a la prestación de determinados servicios a las autoridades francesas.

Artículo cuarto. Las disposiciones del presente decreto no son obstáculo para la aplicación de las que han sido previstas por el reglamento general aplicable a los extranjeros en tiempo de guerra y de paz. Estos pueden ser objeto de prohibiciones de residencia en ciertas zonas del territorio.

Artículo quinto. El presente decreto no es aplicable a los extranjeros cuya residencia en Francia no rebase un lapso de dos meses ni a los que sean titulares de tarjetas de turismo.

De importancia para los heridos de guerra en los ojos

Burgos, 19.—Habiendo llegado al Hospital «General Mola», de San Sebastián, el eminente oftalmólogo, doctor Castroviejo, se expedirán pasaportes para aquella plaza, según se anunció en circular de la Subsecretaría del Ejército, a los heridos de guerra que tengan secuelas de uno o ambos ojos consecutivas a lesiones corneales, con integridad del resto del aparato óptico, para que puedan ser intervenidos por aquel cirujano hasta primeros de Mayo.

Se hace pública la presente noticia para la mayor rapidez de comunicación a los interesados.

La Pensión Chiclanero

sigue funcionando accidentalmente sólo para dormir

Avenida Eduardo Dato, 27. Madrid

TRASLADO

Nos comunica don Fernando Escorial Escorial, recaudador de Hacienda de la zona de Escalona del Prado, que ha trasladado su domicilio particular en esta capital, desde la calle de José Canalejas, número 9, a la de Velarde, números 1 y 2.

Notas necrológicas

Ha fallecido en Madrid, el señor don Mariano Martín Jiménez, inspector del Servicio Comercial de Segovia.

El finado era muy estimado en nuestra ciudad por su honradez y laborioso comportamiento, contando entre nosotros con muchas simpatías y amistades.

Descansen en paz y reciban sus apenados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

—Dió su vida por Dios y por la Patria, el soldado del regimiento de San Quintín Elías Solana Jiménez, hijo del laborioso operario de los talleres de EL ADELANTADO, Eugenio Solana.

El joven difunto era muy apreciado en esta capital por su carácter simpático y comunicativo y excelentes prendas morales.

A sus afligidos padres, hermanos y restantes deudos les exteriorizamos nuestro sentimiento, deseándoles mucha resignación para soportar esta desgracia.

¿Sufre usted del estómago?

Indicaciones: Dolor de estómago, digestión lenta, náuseas, hinchazón, vómitos y acidez de estómago.

Uselo con la seguridad de que jamás perjudicará por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

En caso de Elixir Estomacal, consulte las primeras dosis, su gran alivio en su dolencia.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

SECCIÓN PROVISIONAL SAN FRANCISCO DE SEGOVIA

Jefatura Económica del Hospital militar Central de Segovia

Anuncio

Habiendo quedado desiertos algunos artículos de consumo de los necesarios para el Grupo de Hospitales Militares de esta plaza, se hace saber por el presente anuncio a cuantos pueda interesarles que pueden formular sus ofertas y remitirlas a la Secretaría de esta Junta (Administración del Hospital) hasta las doce horas del día 28 del actual, todos los días, de diez a trece horas.

Segovia, 19 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El jefe administrativo, Luis Gómez Huidobro.

Un incendio en Dehesa de Cuéllar

Dehesa de Cuéllar, 18.—En la madrugada del día de ayer se declaró un incendio en un corral de este pueblo, propiedad del vecino Pascual Salamanca Ruiz.

Inmediatamente acudieron las autoridades y vecindario en pleno realizando activos trabajos de extinción, consiguiendo dominar el fuego a las dos horas.

Quedó destruido el indicado corral, quemándose además un carro, ocho sacos de abono, cuatro reses lanares, diecisiete gallinas y quince conejos, así como algunos aperos de labranza.

El corral no estaba asegurado, considerándose que las pérdidas alcanzan a unas cuatro mil pesetas. El incendio se cree casual.

El Juzgado municipal ha instruido las oportunas diligencias.

¡JUGUETES!

Siempre nuevos modelos

Agencia para Segovia y su provincia

Representaciones

Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

D. VIDAECHEA

Oculista

Consulta diaria de once a dos

Calle Colón, 5, segundo

MALTE KNEIPP

Más higiénico, más alimenticio y más económico que el café

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Servicio de autobuses de ida y vuelta entre Segovia y Madrid

Con el fin de dar facilidades a los viajeros de la capital, se establecen a partir del martes, 18, un servicio de autobuses de ida y vuelta a Madrid, el día, saliendo de Segovia del Parador del Norte, teléfono 73, a las ocho de la mañana, para llegar a Madrid de diez a diez y media, y partiendo de Madrid, de la calle del Acuerdo, número 40, a las seis, para llegar a Segovia entre ocho y ocho y media de la tarde. (Se dará preferencia a los viajeros con billete de ida y vuelta en el día).

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, se ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3. Teléfono 12040. Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE ACCIDENTES

SEGUROS DE VIDA

SEGUROS DE TRANSPORTES

SEGUROS DE ROBO

Subdirección en Segovia

San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397

IMPERMEALIZANTE "ELSAN"

De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general

Pida folleto explicativo y referencias a

Productos nacionales "ELSAN"

Avenida de Italia. Teléfono 2103. SALAMANCA

Donativo al Comedor

Con destino al Comedor de Caridad, se han recibido en nuestra Administración cinco pesetas.

Fino Quinta

finura y estilo especial

Osborne

